

Вопросы и ответы сформулированы по результатам проведенного обобщения обращений граждан поступивших в Щигровскую межрайонную прокуратуру.

Вопрос: Решением суда с меня взысканы алименты на содержание несовершеннолетнего сына, в размере $\frac{1}{4}$ части всех заработков. Я не работаю, перебиваюсь временными заработкаами, ежемесячно плачу по 500 рублей. Служба судебных приставов составила на меня протокол об административном правонарушении, за невыплату алиментов. Насколько законны действия приставов, ведь от алиментов я не уклоняюсь, а выплачиваю их по возможности.

Ответ: Часть 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность родителей за неуплату без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния.

Согласно ст. 113 Семейного кодекса РФ размер задолженности по алиментам, уплачиваемым на несовершеннолетних детей, определяется исходя из заработка и иного дохода лица, обязанного уплачивать алименты. В случаях, если лицо, обязанное уплачивать алименты, в этот период не работало или если не будут представлены документы, подтверждающие его заработка и (или) иной доход, задолженность по алиментам определяется исходя из размера средней заработной платы в Российской Федерации на момент взыскания задолженности.

Исходя из требований действующего законодательства сумма подлежащих уплате Вами алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка из расчета средней заработной платы в Российской Федерации в настоящее время составляет около 9 620 рублей 75 копеек.

Таким образом, надлежащим исполнение в Вашем случае решения суда будет являться уплата в счет алиментов указанной суммы. В связи с чем, при отсутствии у Вас уважительных причин не уплаты алиментов, действия судебных приставов по составлению в отношении Вас протокола об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ являются правомерными. В то же время оценку наличия в Ваших действиях состава административного правонарушения будет дана судом, поскольку дела об административных правонарушениях рассматриваются мировыми судьями.

Щигровский межрайонный прокурор

И.В. Катыхин

